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Hole Kirkekontor 
Jomfrulandsveien 2 
3530 Røyse 
Tlf. 32 16 01 00 
post.hole@kirken.no 
www.kirken.no/hole 

Kontor- og telefontid: 
Mandag, tirsdag og torsdag 
kl. 10.00-14.00.  

I sommerukene 26-33 er 
kirkekontoret kun åpent tirsdager og 
torsdager kl. 10.00-14.00. 

Henvendelser på e-post: 
post.hole@kirken.no 
vil bli besvart på virkedagene. 

Hole kirkegård – Tlf. 477 68 817  
Telefontid: 
Man., tirs. og tors. kl. 10.00-14.00.  
 
 
Ansatte: 
Eike Ziller-Off (Sokneprest) 
ez755@kirken.no     ) 988 86 532 
 
Marie Ruud (kapellan) 
mr323@kirken.no     ) 917 42 208 
 
Grethe Ulversøy (Kantor) 
gu335@kirken.no     ) 970 94 009 
 
Julie Ulven (Kirkeverge) 
ju726@kirken.no      ) 32 16 01 00 
 
Torun Eskevik Ruud (Diakon) 
tr327@kirken.no       ) 412 23 028 
 
Hildegunn Roos (Adm.sekretær) 
post.hole@kirken.no  ) 32 16 01 00 
 
Kirketjener og gravplassarbeider: 
Rune I. Andersen 
Berit Gaardhammer 
John Johnsen 
Nima Welo (Kirketjener) 
 
 
 

Menighetsrådet og fellesrådet 
Leder: Anne Hurum  ) 924 00 571 
 
 
Ønsker du noen å snakke med? 
KIRKENS SOS    Tlf. 22 40 00 40

Holeposten 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                Forsidefoto: Sveinung Engeland 

Utgis av Hole menighetsråd med to utgaver 
i året. Materiell kan leveres til e-post: 
post.hole@kirken.no redaktør Lisbet 
Borge i samarbeid med Eike Ziller-Off 
 
Holeposten kan lastes ned gratis i 
pdf-format på: www.kirken.no/hole 
 
Bladet finansieres med frivillig kontingent 
og annonser. Takk spesielt til Hole sanitets-
forening for å gjøre denne utgivelsen mulig 
økonomisk.  
 
Opplag: 3000 eksemplarer 
 
Bladet deles ut av frivillige gratis til alle 
husstander i Hole.  
Vi er takknemlige for gaver til dekking av 
utgiftene til produksjon av bladet. 
Konto: 2280 40 00 244 eller 
VIPPS: 122 642 
(Husk å merk med: Holeposten) 
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Tanker i tiden 
Tekst: Lisbet Borge 

Tanker om uendelighet og mening i livet 

Mange av oss kan i perioder være opptatt 
av de dype spørsmålene i livet, som for 
eksempel: «hva er livets mening»? 
Opplevelse av mening med livet kan føles 
som noe universelt, en opplevelse av 
uendelighet, Gud, eller noe ubeskrivelig - 
en følelse av noe vi ikke klarer å sette ord 
på. Livene våre spenner ofte mellom det 
konkrete og det abstrakte, noe vet vi, noe 
vet vi ikke, men vi kan fornemme noe, og 
noe kan være ubevisst for oss. 
Et dikt av Rolf Jacobsen beskriver dette 
godt (fra Alle mine dikt 1997): 
 
 

    GUDS HJERTE 
Guds hjerte vet vi ikke, 
men vi vet  
noe som overstrømmer oss  
som et regn over hendene. 

 
Hans øyne ser vi ikke,  
men vi ser  
usynlig lys over alle ting  
som i sommernatten. 

 
Hans stemme hører vi ikke,  
men vi finner  
veier overalt og spor i hjertene 
og stier med lavmælt lys.  

 
 
 
Jacobsen hadde konvertert til katolisismen 
da han  skrev dette diktet. Det er likevel 
uklart om han knyttet Guds hjerte til en 
religiøs erfaring eller fornemmelse i vid 
forstand skriver Kaja Schjerven Mollerin i 
«Julenatt» (2024). Vi har alle våre opplev-
elser, og selv om vi ikke alltid klarer å 
uttrykke dem med ord, kan de likevel være 
viktige for oss. 

 
 
 
Jeg har i mange år hatt stor glede av dette 
diktet av Jacobsen. Det uttrykker en måte 
å være i verden på; en følelse av uendelig-
het når man møter noe som er større enn 
seg selv. Det gir mening i livet, samt en 
følelse av trygghet og håp.  
 
Opplevelse av mening i livet er subjektiv 
for den enkelte. Den østeriske psykologen 
Tatjana Schnell har gjennom sin teori og 
forskning konkludert med at livet kan føles 
meningsfullt når det oppleves som 
sammenhengende, har betydning, og når 
vi føler at vi hører til et sted. Tilhørighet 
kan derfor dreie seg om å knytte seg til 
ulike ting, spesifikke mennesker, natur 
eller steder, og dette kan oppleves ulikt fra 
person til person.  
 
Å engasjere seg i noe eller noen kan være 
veldig meningsfullt for mange, som for 
eksempel gjennom frivillig arbeid eller ved 
å hjelpe andre. Mange finner mening i livet 
ved å dele gode og betydningsfulle opp-
levelser med andre. Derfor er det viktig at 
vi som samfunn eller menighet skaper 
sosiale arenaer der folk kan møtes, og at 
vi er åpne for å by på oss selv. 

Lisbet Borge



konfirmasjonstiden starter i november 
Menighetsrådet har vedtatt å flytte konfirmasjonen fra vår til høst. 
Fra og med 2026 blir konfirmasjonen i månedsskifte august/september og ikke i mai/juni 
som nå. Det gir rom for en femdagers leir i opplegget. Konfirmasjonsundervisningen 
starter i oktober året før. Konfirmantene vil være ministranter ved gudstjenestene 
gjennom vinteren som tidligere. 
 
 
 
Åpen kirke 
Menighetsrådet prøver seg fram med å holde kirkene mer åpne. Hole kirke er i år åpen 
alle dager i tiden mellom påske og pinse. Da er det også en påskeutstilling i gamlekirken. 
Du kan gå inn i kirken å være der i ro for deg selv eller sammen med andre.   
 
 
 
Samarbeid med skolene 
Samarbeid med skolene er prioritert av menighetsrådet. «Oppdrag Bønsnes» som er en 
historiedramatisering om Hellig Olav med 6.klassingene, er godt innarbeidet og har nå 
oppslutning fra alle skolene. 88 barn og 14 vokse var med i 2024.  Innen «den kulturelle 
skolesekken» er et tiltak for fjerdeklassingene under utvikling med et todagers opplegg i 
Hole kirke. Alle skolene var med i 2024, 75 barn og 8 voksne. 
 
 
 
Gudstjenestebesøket 
Gudstjenestebesøket fikk en knekk under Corona-årene. Nå er det omtrent på nivå slik 
det var før Corona. Gudstjenestebesøk i 2024 var 4318 fordelt på 59 gudstjenester. 
 
 
 
Prestegården 
Menighetsrådet er i gang med å avklare muligheten og vilkårene for leie av tunet med 
nåværende eier Allstad, som tidligere het Opplysningsvesenets fond.  
 
 
 
Økonomi 
Det er kommune og stat som i hovedsak finansier kirken. Er det trange budsjetter i 
kommunen, vil det på samme måte gjelde for kirken. Menighetsrådet opplever dette for 
tiden svært utfordrende økonomisk sett. 

Nytt fra meninghetsrådet
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Velkommen som konfirmant i Hole kirke!  
Sommeren drar vi for første gang på en ukes leir 
med konfirmantene.  
Det blir fem dager og fire overnattinger. Leir er en flott opplevelse hvor vi kommer inn i en 
egen leirrytme med mye moro. Det meste av undervisningen vil foregå på denne leiren. 
 
Om du ikke kan være med gir vi deg tilgang til å følge Sjømannskirkens opplegg for 
undervisninger via nettet. 
 
Der vil også konfirmant lærer ha tilgang og kan kommunisere med konfirmanten. Leirsted og 
tidspunkt er snart klart, og informasjon om dette vil bli lagt ut på hjemmesiden. Ellers er en del 
av opplegget å være med på 8 gudstjenester i løpet av året og noen andre felles samlinger. 
 
Viktige datoer fremover for alle konfirmanter i 2025: 
Presentasjonsgudstjeneste søndag 9. november. Hold av dagen. 
 
Søndag 14. desember er konfirmantene fast med på en vakker Lysmesse i Hole kirke. 
 
Konfirmasjonsdatoer 2026: 
Bønsnes kirke:     30. august 
Sollihøgda kapell:   6. september 
Hole kirke:            13. september 
Meld deg som konfirmant i din kirke i dag på: www.kirken.no/hole 

– 5 –

Konfirmanter i Hole pa ̊ pilegrimstur pa ̊ Røyse                   Foto: Eike Ziller-Off

Ser mot Hole kirke                                    Foto: Eike Ziller-OffKonfirmanter på Pilegrimsvandring                       Foto: Privat



Olsok på Bønsnes 
Tekst: Frithjof Rudstaden
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I flere år hadde Marit og jeg ønsket å 
komme til Færøyene for å være med på å 
feire deres nasjonaldag 29 juli.  Og nå 
skjedde det! Vi gikk fra hotellet og ned til 
Torshavn i retning torget og havna ved 
20-tida. Vi hadde vært på hotellet og spist 
og hvilt etter deltagelse ved høymesse i 
domkjerka på formiddagen, fulgt etter 
politisk ledelse og presteskap som forlot 
kjerka i felles prosesjon opp til rådhuset. 
Der var det markering med taler og korps-
musikk. 
 
Men nå var vi altså på vei til festen på 
kvelden. Da vi nærmet oss sentrum hørte vi 
tromming og kraftig rockemusikk nede fra 
havna. Oppe på torget var det Frelses- 
armeen som holdt tale og som spilte og 
sang så det ljomet. Alle steder var det tett 
med folk, ja som sild i tønne ålte vi oss fram. 
Festens høydepunkt skjer kl 24 00. Da skal 
alle være med å danse  «Ormen Lange». 
29. juli er jo midt i sommerferietiden, så 
mange færøyinger som bor utenlands 
kommer tilbake og de som bor ut-
over på landsbygda drar inn til 
Torshavn denne dagen. Det var 
20- til 30 tusen samlet - og jeg 
tenkte – hvordan gjør man når en 
hel menneskemengde skal danse 
sammen? 
Men det visste alle: når  kirke-
klokka slo 
midnatt og forsangeren stemte i, 
da tok alle hverandre i hendene, 
den som stod ved siden av deg 
tok deg i handa, løftet den opp, 
og vi var i gang: to skritt til 
venstre og ett til høgre. Alle sang 
«Vilja di høyra kvedet mitt og vilja 
di ordi tru, om han Olav Trygva-
son skal sangen her seg snu, 
dansen glyme i halli, så dansa 
vi no i ring, glad riar Noregs menn 
til hillarting». Den sangen har 76 
vers, og noen fulgte med forsan-
geren på alle. 
Det tar en time å synge og danse 

seg gjen-
nom alle 
versene. 
Marit og jeg 
blei slitne 
etter en 
halv time og 
fant oss en 
rolig plass 
for å trekke 
pusten. 
Men der var 
hendene 
igjen: 
Kom, alle må være med å danse! 
Det var ikke mulig å slippe fri. 
 
Så rart, så norskdominert Færøyingenes 
nasjonal-feiring er. Den er på Olsok, den 
norske Olavsvaka, og de synger om Olav 
Trygvason fra den norske saga.

Frithjof Rudstaden         Foto: Privat
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Vi regner med at Bønsneskjerka blei bygd 
midt på 12-hundretallet. 
Da var Olav Haraldsson forlengst helligkåret 
og pilgrimsvandringene til Nidaros pågått så 
lenge man kunne huske. Olavsvaka hadde sin 
faste plass i kalenderen og vi må kunne tro at 
den og blei markert i Holebygda. 
Etter reformasjonen og Bønsneskjerkas 
forfall over mange år, blei kjerka på 
begynnelsen av 17-hundretallet satt i stand 
igjen og tatt i bruk. Da var den protestantiske 
kristendommen rådende i Norge slik at ka-
tolske merkedager var gått ut av kirkens mar-
keringer. Blant «folket» var det imidlertid slik 
at disse dagene fortsatt hadde 
betydning. De var en huskeliste for folk. 
Vi kjenner jo til primstaven og alle tegnene på 
den. Der fant man når det var vår- 
jevndøgn og høstjevndøgn, Mikkelsmess og 
andre «messer» inneholdt beskjeder å holde 
seg til som var viktig for gjøremål til de for-
skjellige årstider. St.Hans (Døperen Johan-
nes), 24. juni, er fortsatt en merkedag som vi 
har et forhold til. 
St.Hans blei feiret med messe i Bønsnes fra 
17-hundretallet og  fram til  2. verdenskrig.  
Men det var ingen fast pålagt ordning, det ser 
ut til at noen av prestene syntes det var viktig, 
andre syntes det ikke. Så noen fast tradisjon 
blei det aldri. Etter 900 -årsjubileet i 1930 blei 
det en fast markering fram til 
krigen i 1940. 
 
I 1995 bestemte «Komiteen for historiske spill 
i Hole» seg for å markere Olav den 
helliges 1000- årsdag. Vi regner med at Olav 
Haraldsson blei født i år 995. 
Komiteen (Gudbrand Hvattum, Berit Skaug og 
Frithjof Rudstaden) satte opp et stort 
historisk spill som hadde tittelen «Fra blot til 
messe». Spillet handlet om Olav Haraldsson 
befestning av kristendommen i Norge. 
Det var en stor teateroppsetting med 150 
skuespillere og statister. «Hele bygda» var 
med for å få det til. Foreninger og lag og 
enkeltpersoner bidro på forskjellig vis. 
Det ble en mektig opplevelse for alle som var 
på Bønsnes den dagen. Dagen etter blei det 
holdt en Olsokgudtjeneste fra scenen som var 
bygd opp i skråningen foran kjerka. Biskop, 
prost, sokneprest og en rekke andre prester 

deltok. Det blei og en mektig opplevelse. Bau-
taen ved kjerka blei og avduka i forbindelse 
med denne 1000-årsmarkeringen. Etter denne 
store feiringen blei det enighet om at vi i Hole 
ville fortsette med å  markere Olsok. Stikle-
stad har Hellige Olavs død, Hole har Olavs 
oppvekst. 
Olsok feiringen i Bønsnes har til nå funnet sin 
form i en kveldsgudstjeneste på Olsok-kvel-
den. 
Messen er preget av rituale, tekstlesing og 
sang fra middelalderen. Etter at Hole Byg-
dekvinnelag blei nedlagt, har Hole Sanitetsfor-
ening tatt over salg av kaffe og kake etter 
gudstjenesten. 
Etter å ha opplevd spelet på Stiklestad en 
rekke ganger og deretter vært med på 
Olsokfeiringen på Færøyene, blei jeg mer og 
mer opptatt av å legge noe mer til vår 
Olsokfeiring. Jeg blei så betatt av det å være 
en menneskeflokk som plutselig tok hve-
randre i hendene og danset og sang sammen. 
Et øyeblikk er vi plutselig en enhet som gjør 
noe hyggelig sammen.   På Bønsnes har vi 
gjort det slik at korgruppa synger de 10 første 
versene av «Ormen lange». 
Vi som danser lærer raskt refrenget og 
synger med. 
Med hjelp fra 
medlemmer i Rin-
gerike Folkedans-
lag, har vi nå fått 
til denne dans-
ingen flere år. Folk 
blir ganske over-
rasket når de 
strømmer ut av 
kjerka og får be-
skjed om å være 
med å danse. 
Men de aller fleste 
blir med og skaper 
dette øyeblikket 
av menneskelig 
fellesskap. Jeg 
tror slike øyeblikk 
er viktige for oss å 
oppleve. 

Oppdrag Bønsnes.       Foto: Privat
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Bønsnes sommerfestival 2025 
Bønsnes sommerfestival fortsetter på åttende året med spennende musikere og 
store musikkopplevelser i den sagnomsuste og særegne middelalderkirken på 
Bønsnes. Sett av datoene 22. juni, 29. juni,10. august og 17. august 
 
Fellesnevneren for konsertene er høyt musikalsk nivå, musikk som står godt til rommet og omgivelsene, 
en uformell tone og god kontakt mellom musikere og publikum. Etter hver av konsertene inviteres det til 
«kirkekaffe» på kirkebakken sammen med musikerne: Kaffe, te, saft og kaker er inkludert i billetten. 
  
 
Her er årets program: 

Søndag 22. juni kl. 18.00: 
«Kjærlighetsperler» ved Madeleine Ossum, fiolin, 
Gunda-Marie Bruce, sopran, og Grethe Ulversøy, orgel 
 
Temaet «Kjærlighet» er en rød tråd når de tre musikerne 
Madeleine Ossum, Gunda-Marie Bruce og Grethe Ulversøy 
inviterer til åpningskonserten for sommerens festival. 
Mange kjente musikalske perler står på programmet, 
men også noen overraskelser. Vi får høre musikk av blant andre 
Georg Friedrich Händel, Edvard Grieg, 
Benny Anderson og Rolf Løvland. 
 
Den klassiske musikken vil gå hånd i hånd 
med nyere, populære toner. 
 
Både Madeleine og Gunda-Marie har hver for seg jobbet mye 
sammen med Holes kantor i forskjellige oppdrag, 
men det er faktisk første gang de tre har en egen konsert sammen.

Gunda-Marie Bruce           Foto: Kristine Bobkova

Madeleine Ossum                                                       Foto: Lillian Julsvik

Grethe Ulversøy                     Foto: Sveinung Engeland Velkommen til konsert!



Søndag 29. juni kl. 18.00:  
Sommerlige viser ved Olle Holmgren, sang/gitar og Sondre Meisfjord, bass.  
Olle Holmgren er både sanger og gitarist. Ved siden av å være fast medlem i 
Det Norske Solistkor, driver han en utstrakt frilans-virksomhet. På konserten i Bønsnes 
kirke har han fått med seg jazzmusikeren Sondre Meisfjord på bass. De to musikerne 
har satt sammen et program som tar utgangspunkt i nordiske viser, med spesiell vekt på 
Evert Taube, noe som jo faller veldig naturlig for Olle som opprinnelig er svensk. Kom og 
lytt til et sommerlig program med 
visesang i spenstig drakt. 
 
 
Søndag 10. august kl. 18.00:  
Folkemusikk-trio ved Anne Hytta på hardingfele, 
Jo Skaansar på kontrabass 
og Ulrik Ibsen Thorsrud, perkusjon.   
Anne Hytta er folkemusiker fra Telemark med hardingfele som sitt hovedinstrument. 
Hun har vunnet Spellemannsprisen flere ganger og var i 2024 blant de nominerte til 
Nordisk Råds Musikkpris.  
 
Med seg på denne konserten har hun 
Jo Skaansar på kontrabass og Ulrik Ibsen Thorsrud på perkusjon. 
 
På denne konserten får vi høre både tradisjonelle folkemusikk-toner, 
drømmende klangbilder og meditative improvisasjoner. 
 
Søndag 17. august kl. 18.00:  
Pilegrimskonsert ved Ensemble C4: 
Ingrid Økland, barokkfiolin, Daniel Sæther (alt), 
Caroline Eidsten Dahl (blokkfløyter), 
Henrikke Rynning (barokkcello) 
og Erik Dippenaar, cembalo. 
Programmet tar utgangspunkt i pilegrimsveien fra 
Norge via England, Frankrike, 
Sveits til Italia. Via Francigena del Nord (franske-
veien) var den viktigste pilegrimsveien fra Norge til Roma i middelalderen, og på 
konserten får vi høre musikk fra hvert av landene på veien, i en musikalsk pilegrims-
vandring. Programmet konsentrerer seg mest om barokkmusikk, og ensemblet spiller på 
tidsriktige barokkinstrumenter. 
 
Billetter for konsertene fås kjøpt på Ringbillett og ved inngangen før konsertene. 
Ledsagere går gratis med ledsagerbevis. 

 
   Bønsnes sommerfestival støttes av Buskerud Fylkeskommune, 
   Hole kommune og konsertseriens trofaste hovedsponsor 
   Sparebank1 Ringerike-Hadeland. 
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Velkommen til konserter!

Anne Hyttas trio                 Foto: Ingvil Skeie Ljones

Ensemble C4                                          Foto: Privat
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Bli med 6.klassingene til Bønsneskjerka! 
Tekst: Frithjof Rudstaden

I juni hvert år kommer alle 6.klassingene i 
Hole til Bønsnes for å ha en opplevelsesrik 
skoledag rundt og i kjerka i rammen av den 
kulturelle skolesekken. Ca 40 elever kommer 
syklende fra Sundvollen oppvekstsenter, like 
mange kommer fra Vik skole og vel 20 elever 
kommer fra Røyse skole. Med et par års mel-
lomrom kommer også elevene fra Tyrifjord. 
Skolene kommer hver sin dag og det blir noen 
livlige forsommerdager. 
 
De som tar i mot lærere og elever er prest 
Marie Ruud, diakon Torunn Ruud, og frivillige 
Einar Sexe, Alv Kjetil Holme, Kristin Hareide 
og Frithjof Rudstaden. 
 
Dette er det som barna møter: 
Vi starter med å orientere oss om hvor vi er, 
for ikke alle er klar over at vi på Bønsnes be-
finner oss midt i verdens navle. I retning sør 
har vi Holsfjorden, i øst Steinsfjorden, i vest 
Storfjorden og i Nord, Nordfjorden, så her er 
det bare å finne seg en båt nede ved stranda 
og dra av gårde på Tyrifjordens vann, ut i ver-
den i hvilken som helst retning. 
 
Så må vi bli kjent med guttungen Olav. Han er 
bortskjemt, han. Bare to år gammal fikk han 
egen hest, en hvit en! Er du ute og går, kan du 
plutselig bli overraska av en hest i bra trav, og 
på ryggen en liten hissig gutt som hadde det 
travelt. Av vei, her kommer jeg! Og mora og 
faren min, de er de rikeste og mektigste her 
omkring, så bare pass dere, jeg gjør som jeg 
vil, og dere har å gjørra som jeg sier! Var det 
likt seg? Folk rista på hue, men turte ikke 
mukke, for hvem ville vel risikere og gjøre seg 
ut med Sigurd Syr og Åsta på Stein?. Særlig 
Åsta, som gikk der og sa at han Olav, han var 
kongssønn og kongsemne. Bare vent sa hun, 
han skal bli konge over hele Norge! 
 
Ja, Åsta hadde sine planer for gutten. De 
kunne se henne gå med gutten sin, Harald 
Grenske – sønnen, der oppe på Halvdans-
haugen. Hun pratet og gestikulerte og blei ivri-
gere og ivrigere. Folk snakket lavt seg 
imellom at hun aldri kom over sin tidlige enke-
stand fra Harald Grenske. Den tullingen som 

dro for å fri til Gunhild Storråde i Svearike, 
han trudde han skulle bli den mektigste konge 
når hun giftet seg med han. Ja det kan du tru 
blei giftermål. Brent inne i vertshuset sammen 
med en drøss andre friere. - Og det før han 
Olav var født! For en SKAM, både for Åsta 
og hele slekta! Alle mente Gunhild sto bak 
brannen, men det tørte ingen å si høgt. 
 
Guttungen Olav han vokste og vokste. Kjøtt 
spiste de jo der i gården hver dag, ja sjølfolket 
altså, de andre måtte greie seg med sø og 
graut. Skarp i hue var gutten og, og han lærte 
å risse runer og lese dom og. Han blei trent i 
all slags bruk av våpen, og onkel Rane den 
vidfarne, lærte han om verden. 
 
Olav var ikke gamle karen før han begynte å 
mase om at han skulle bli viking. Ikke enda sa 
mora, du må vente til du blir tolv! I ventetida 
for han bort til Onsaker og samla sammen 
unger, delte i to lag og satte i gang kamper. 
Alle unga skjønte at det var best at dom lot 
han Olav vinne, for ellers blei han så gruelig 
sint. 
 
Endelig blei Olav gammal nok til å dra i viking. 
Men for å bli med han på den ferden, er det 
en hel del 6.klassingene fra Hole må lære. De 
må opp på tårnloftet og hente sverd og skjold, 
de må bli kjent med øks og spyd og pil og 
bue, de må lære seg å danse ringdans 
(Ormen lange) og ikke minst synge en latinsk 
hymne – Gloria in excelsus Deo halleluja. 

Oppdrag Bønsnes                                      Foto: Eike Ziller-Off
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Unger i denne alderen er så lærenemme, så 
det går raskt unna. 
 
Helt utrulig, - etter et par år i viking blir Olav 
en av de kommanderende under Torkjell Høie, 
sjef for danenes vikingehær. Målet var Eng-
lands sølv. Etter å ha slåss i England og fått 
tak i kjempemye sølv, byttet Olav side og be-
gynte å slåss for den Engelske kongen, - og 
det blei mer sølv. Og etter det dro han til Nord-
mandi og det blei enda mer sølv! Vi lurer på 
om det blei så mye sølv at han måtte sende 
en båt full av sølv hjem til Hole og gjømme det 
i Hole til han sjøl dro hemmatt. Hvor i Hole 
kan det ha vært? I Normandi blei Olav døpt 
for annen gang. 
 
 6.klassingene er altså med på vikinge-tok-
tene og må ut og slåss rett som det er. De må 
stille i rekker og eksersere, og de må kjempe 
så godt de kan. Alle blir såret så de blør og 
må forbindes av saniteten. Ingen får lov til å 
bli drept, men det kan holde hardt. For å 
styrke moralen må vi holde en kort andakt 
med Gloria, andre ganger more vi oss litt med 
å danse Ormen Lange. 
 
Etter all denne herjingen ute er vi ganske 
slitne, så det passer å gå inn i kjerka og lære 
mer om Olavs befestning av kristendommen i 
Norge. Spesielt om den kristne lovgivningen 
som Olav innførte. For eksempel at nå blei det 
forbudt å legge ut unger i skauen for å dø! Det 
kalte det utburd, -å bære ut – men hva skulle 
de stakkars mødrene gjøre når de så at de 
hadde født et barn som var så vanskapt at det 
ikke kunne komme til å leve? Vanskelig! Andre 
lovregler var greiere; ikke arbeide på sønda-
ger, alle døde skulle gravlegges ved ei kjerke! 
Gravplassen våres i Hole er ved Holekjerka. 
Vi skal ikke gå lengre på de detaljene, men 
heller bli litt mer kjent i kirkerommet. Her er 
mange ting å se på. En stor lysekrone med 
levende lys i som kan heises opp og ned. 
En Maria-figur med Jesus på fanget og den 
figuren er fra 1250! Hvordan har Maria greid å 
være her i alle århundrene? Så rare figurer 
det er på altertavla, men motivene på bildene 
kjenner vi igjen. Noen elever er nysgjerrige på 
prekestolen. Jeg sender dem opp i den og 
sier at nå er de prester og må holde en 
hyggelig preken for oss, for det skjer så mye 

vondt og trist i verden nå for tida. De holdt så 
hyggelig preken at menigheten måtte klappe 
for den fine talen. 
 
Olav var Norges kristningskonge. Han blei 
drept på Stiklestad i 1030. Ved hans kiste 
skjedde det under. Derfor blei han gjort til 
helgen og kalt Hellig Olav og Norges evige 
konge, Rex Norvægie. 
 
Før skoledagen er omme, skal elevene være 
tilbake på skolen, så det er bare å hive seg på 
syklene. Før de drar, takker de pent for seg. 

Bønsnes kirke                                                    Foto: Lisbet Borge



Foto: Rune Imsgard Andersen
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Hole sanitetsforening 
Tekst: Rigmor Bjørgo

Sanitetskvinnene er Norges største kvinne-
organisasjon med 44.000 medlemmer. 
Mye har endret seg siden etableringen i 1896 
og sanitetsforeningen fremstår i dag som en 
moderne og innovativ kvinneorganisasjon. 
I front for kvinnehelse, folkehelse og trygge 
lokalsamfunn er hoved parolene. Hole sani-
tetsforening ble stiftet i 1944 og dyktige 
sanitetskvinner ansatte helsesøstre som 
vaksinerte og drev spedbarnskontroller. 
I tillegg til å støtte gode formål økonomisk og 
hjelp der det var behov. Dette er historie nå.  
I dag er Hole sanitetsforening en aktiv for-
ening med 91 medlemmer. Medlemstallet har 
økt mye de siste årene og det har gitt oss 
mulighet til flere aktiviteter som frivillige 
sanitetsdamer driver. I flere år har vi drevet 
språkkafe for innvandrere. Vi møtes annen-
hver uke for språktrening og sosialt samvær. 
Å kjenne kommunen gjennom å delta på 
aktiviteter er viktig for integreringen. 
Det jobber vi aktivt med.  
 
Forebyggende og trivselsskapende tiltak for 
hjemmeboende eldre har vi også hatt i flere år. 
Det er mye glede i å skape gode møteplasser 
for eldre. Vi tilstreber både gode måltid og kå-
seri eller annen underholdning. På forsomme-
ren oppsøker vi kjente steder i nærområdet.  

Hole sanitetsforening har inngått en sam-
arbeidsavtale med Hole kommune om bered-
skap. Vi har forpliktet oss til å bidra med 
frivillige ved større ulykker eller kriser i form 
av forpleining og omsorg. Hunstadtunet stilles 
til rådighet hvis og når beredskapen aktiveres. 
Vi var vaksineverter under pandemien. Det er 
et godt eksempel på hva beredskap kan 
være.  
 
Vi ønsker å gi økonomisk støtte til gode formål 
i kommunen. Penger til det får vi gjennom å 
ha julelotteri, søke eksterne midler, selge 
fastelavnsris, være «torgkoner» på Hole- 
markedet eller stå for bevertningen ved 
arrangementer som for eksempel Olsok- 
messen på Bønsnes. Holeværingen, Jule- 
gleden på Kleivstua og barn og unge er 
eksempler på mottakere.  
 
Vi er så heldige å eie vårt eget hus, Hunstad-
tunet. Det ble bygget i 1984 av driftige 
sanitetsdamer i bygda. Det består av tre ut-
leiedeler og en hoveddel bestående av bla 
nyoppusset kjøkken og en stor stue med 
salonger og spisebord der en kan dekke til 
50 gjester. Lokalene kan leies til ulike 
begivenheter, se annonse i Holeposten. 
Det meste av våre virksomheter foregår på 
Hunstadtunet. Vi har medlemsmøter hver 
måned med aktuelle tema og møtene er godt 
besøkte. Senior aktiv og Lions er faste leie- 
takere. Sanitetsforeningen har over flere år 
gitt fine gaver til Røysetoppen. Mange av 
gavene er nå tilbakeført til oss etter nedlegg-
elsen der. En av dem er et piano som vi håper 
kan komme godt til nytte.  
 
Hole sanitetsforening ønsker å være en 
pådriver for å skape et godt lokalsamfunn og 
engasjere oss i tråd med våre verdier og 
vedtekter. Vi er takknemlige for støtten vi får 
fra lokalt næringsliv og det gode samarbeidet 
vi har med Lions og ADRA.  

Styret til sanitetsforeningen                                    Foto: Privat
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Vi er her for deg og lokalsamfunnet!

Bank
Eiendom
Regnskap

Du har en forsvarsadvokat 
som vil hjelpe 
Tekst: Biskop Jan Otto Myrseth

Tiden for avskjed var kommet, og Jesus forberedte sine venner på at 
han skulle forlate dem. Men «jeg lar dere ikke bli igjen som foreldre-
løse barn», sa han før han ble tatt fra dem. For han lovet å sende 
Den hellige ånd, den største gaven av alle – «en annen talsmann, 
som skal være hos dere for alltid» (Joh 14,16).  
 
Ordet talsmann kan bety både trøster og advokat. Han fører videre det Jesus satte i gang i 
verden, for han er Kjærlighetens Ånd. Når Ånden øses ut på pinsedag, er det gudsnærvær, 
rettledning og kjærlighet som formidles. Jesus viste oss at vår Far i himmelen elsker oss og bryr 
seg om oss, tar imot oss og tar seg av oss. Nå er han gjennom Ånden nær oss og i oss, og 
øser sin kjærlighet over oss.  
 
Når du føler deg engstelig og urolig, så har du en trøster som vil oppmuntre og støtte deg. 
Talsmannen tar deg i forsvar og taler din sak, akkurat slik Jesus gjorde med sine disipler. 
Akkurat slik gode foreldre gjør med barna sine. Bare den som kan overbevise oss om at vi er 
elsket akkurat slik vi er kan gi vårt hjerte fred. Den hellige ånd, Guds kjærlighet, gjør akkurat 
det. Denne kjærligheten svikter oss aldri, men tar oss i forsvar når vi trenger det som mest, når 
selvforakten og andres anklager rammer oss.  
 
Det er slik en forsvarsadvokat arbeider. Han stiller seg opp ved min side og taler min sak. 
Han minner meg på å leve her og nå, ikke i fortida og heller ikke i framtida. Det er så lett å la 
seg tynge av gårsdagens nederlag, eller av usikkerheten og frykten for morgendagen. «Se, nå 
er den rette tid, nå er frelsens dag!» står det i Skriften (2 Kor 6,2). Så legg fra deg alle tunge 
byrder og ta imot Guds betingelsesløse kjærlighet. Han er nær deg, selv om du ikke ser ham 
eller merker ham. Guds kjærlighet og frelse virker i dag, i dette øyeblikk, midt i våre liv, med all 
vår styrke og svakhet. 

Biskop Jan Otto Myrseth
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Døpt i Hole kirke 
 

Dåpsbarn Olivia Martinez Sætheren Dåpsbarn Erik Hafnor

Dåpsbarn Emil Sjøberg Dåpsbarn Alma Støbakk Western Dåpsbarn Sverre Østvang Falkheim
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Gudstjenester sommeren 2025

Gudstjeneste 
Jeg sitter her i en kirke 
av skogduft og dogg og dag. 
Linnèa ringer til messe 
med lydløs klokkeslag. 
 
Og presten har intet ansikt 
og prekenen har ingen ord. 
Det hellige sakramente 
er angen av vårlig jord. 
 
En løvsanger kvitrer ved redet, 
en bille bestiger et strå. 
Og dypt i den signede stillhet 
hører jeg livshjertet slå. 
 
Det finnes en tillit i verden, 
et lys over store og små. 
 

Hans Børli

7. juni kl 11:00 
Konfirmasjoner 
i Hole kirke 

8. juni kl 11:00 og kl 13:00 
Konfirmasjoner 
i Hole kirke 

9. juni kl 11:00 
Gudstjeneste 
i Helgelandsmoen kapell 

15. juni kl 11:00 og kl 13:00 
Konfirmasjoner 
i Bønsnes kirke 

22. juni kl 11:00 
Blomstergudstjeneste 
i Bønsnes kirke 

29. juni kl 11:00 
Dåpsgudstjeneste 
i Hole kirke 

13. juli kl 11:00 
Sommergudstjeneste 
i Bønsnes kirke 

29. juli kl 19:00 
Olsok – med dans på 
kirkebakken Bønsnes kirke 

10. august kl 11:00 
Sommergudstjeneste 
i Bønsnes kirke 

17. august kl 11:00 
Sommergudstjeneste 
i Bønsnes kirke 

24. august kl 11:00 
Siste sommergudstjeneste 
for i år i Bønsnes kirke 

31. august kl 11:00 
Gudstjeneste i Hole kirke 
Oversikt over gudstjenester finnes 
også på vår hjemmeside: 
www.kirken.no/hole

Foto: Lisbet Borge



Konfirmasjon 
Hole kirke, lørdag 7. juni kl. 11 
  1.  Marie Bredesen Ask 
  2.  Mathias Heimdal 
  3.  Hans Christian Moe Fjeldstad 
  4.  Kaya Velsand 
  5.  Noah Thunshelle 
  6.  Alexander Bach Moe 
  7.  Emil Lehne Morthaug 
  8.  Kristian August Bang-Kjelland 

Hole kirke, lørdag 7. juni kl. 13 
  1.  Valentina Backe 
  2.  Mathias Borøy Sundby 
  3.  Mariell Brandal Eriksen 
  4.  Kristian Emil Knudsen 
  5.  Sophia Gamkinn Søraker 
  6.  Adrian Barman Smith 
  7.  Alexander Tufte Frøshaug 
  8.  Anna Vilhelmine Weisteen Rise 
  9.  Ayla Kolstad Eriksen 
10.  Scott Kolstad Eriksen 
11.  Eire Isabel Rolstad 
12.  Emil Mellerud Collet-Hanssen 
13.  Emilie Veden Nørgaard 
14.  Filippa Fjærtoft Sørlien 
15.  Hermine Drange Tronhus 
16.  Ingrid Bråthen 
17.  Isak Weberg Flatlandsmo 
18.  Susanne Kristoffersen 
19.  Ida Karette Gårdvik 

Hole kirke, søndag 8. juni kl. 13 
  1.  Jacob Kvello Berger 
  2.  Oda Kvello Berger 
  3.  Tobias Jessen-Sandø 
  4.  Elias Bakke Sue 
  5.  Storm Sandsbakk 
  6.  Andreas Sønsterud 
  7.  Jakob Erstad 
  8.  Liam Engen Christie 
  9.  Lucas Johansen Borvik 
10.  Mads Andre Vadlie Lie 
11.  Maria Standahl Bomann 
12.  Mathilde Lehne 
13.  Nikoline Berg Ørjasæter 
14.  Nordal Røsjø 
15.  Phillip Johan Langset 
16.  Trond Heggelund 
17.  Isak Brustad Skogli 
18.  Leo Bangsund-Haavik 
19.  Herman Sørlie 

Bønsnes kirke søndag 15. juni kl. 11 
  1.  Elias Gihle 
  2.  Ellinor Børset 
  3.  Sondre Odden Myklebust 
  4.  Martin Kirkevollen Skuterud

Bønsnes kirke søndag 15. juni kl. 13 
  1.  Kristian Reklev 
  2.  Madelen Lien 
  3.  Henriette Andresen 
  4.  Caleb Bruno Jose

  3.  nov.    Emil Sjøberg 
  3.  nov.    Klara Sveen Prestmo 
10.nov.      Erik Tveitan Søyland 
  1.  des.   Alma Støbakk Western 
12.  jan.    Erik Hafnor 
  2.  feb.    Sverre Østvang Falkheim 
30.  mars  Jenny Gomnes Fimreite 
30.  mars  Leah Sophie Nitschke Nordby 
  4.  mai    Olivia Martinez Sætheren 
  4.  mai    Hermine Nordby Thorvaldsen 

Vigde 
  2.  nov.    Birgitte Elizabeth Bibby Dodgson & Karl Otto Aaker 
                 (Kleivstua) 

12.  april   Anja Oslund & Morten Ragnvald Varøy 
                 (Gjesvold gård) 

Døde 
Frank Frøshaug 
Vilde Wettern Engebakken 
Solveig Talette Engebretsen  
Janne Middelthon 
Erik Petter Weme 
Ragnhild Bakke 
Rønnaug Sulland 
Trygve Bjørge 
Merete Borgen 
Brede Johbråten 
Anita Svingerud 
Tormod Ruud 
Kim Fredholm 
Johan Ruud 
Ole Kristoffer Rytterager 
Bjørg Ullern 
Gerd Solveig Hansen 
Inger Marie Hurum 
Inger Berit Gulbrandsen 
Harald Engelund 
Nils Selte 
Bjørg Aaserud Karlsen 
Anne-Marie Jæger 
Bjørg Lad

Døpte, Hole kirke
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Tlf: 32 17 08 90 // bergbegravelsesbyra.no

AcantusAcantus  
Begravelsesbyrå 
Lisbeth Ravneng Koksrud 

og Iver Koksrud 

Røyseveien 99, 3530 Røyse 

BYRÅET I HOLE 
Tilgjengelig - når du trenger oss. 

Tlf. 32 15 83 44 
www.acantus.no 

Om små og store 
økonomiske valg, 
og alt midt  
imellom.

skuesparebank.no

Gode råd  
er ikke langt 
unna

Kleivstua Hotell 
Kleivstua er historie, tradisjon og skogsmysterier. 
Husene er bygget opp og restaurert etter alle 
kunstens regler. Ideelt møtested for bedrifter, 
konferanser, men også en perfekt ramme rundt 
selskaper, bryllup eller minnesamvær. 
En unik atmosfære og  
personlig service fra første sekund!
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På Hole menighets Facebook-side kan dere bli 
varslet om alle gudstjenester i Hole menighet. 

Oversikt over gudstjenesten finnes også på 
vår hjemmeside: www.kirken.no/hole, 
og ukentlig kommer det annonse over 
kommende gudstjenester i Ringerikes Blad.



Trykk: www.palerud.no
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